

男子9年行贿15官员 垄断学生饮用奶市场

买通官员打开市场

2005年,时年28岁的潘亮驶入了自己的生意快车道。

此前,潘亮在武汉江夏区经营牛奶销售生意。一个偶然的机会,他发现,位于湖北西部地区的恩施州,尚无学生牛奶配送业务。潘亮看到了其中的商机。

学生牛奶的监管,主要由教育局后勤办负责。送钱买通官员,成了潘亮选择的途径之一。

2005年,时任恩施市教育局后勤办主任李荣富,首先成为潘亮送钱的对象。

当年腊月,在李荣富的办公室,潘亮以“拜年”的名义,送出去了第一笔4000元。

潘亮为什么要突然送钱,李荣富心知肚明:为了能和他搞好关系,让他多宣传、支持和配合潘的业务,从而提高学生牛奶的销量。

潘亮也供述称,钱送出去后,恩施市教育局后勤办通过下文件的形式,在各学校推广、宣传学生牛奶,“业务才慢慢开展起来”。

进入恩施市中小学市场,只是潘亮下的第一步棋。

时任恩施市教育局后勤办主任刘国柱,成了潘亮第二个送钱的对象。

2006年春节前,为了让刘国柱“再帮忙推广一下”自己的学生牛奶生意,潘亮给刘送来第一笔5000元钱。当年,经过州教育局后勤办的推广,潘亮的生意开始从恩施市区扩散到州其他县市。

2007年,潘亮将目光盯上了时任州教育局局长冉隆印。通过多次请冉吃饭等方式,潘与其熟络起来。2009年年底、2011年年底,潘亮分两次送给冉1万元、5万元。

随后,在全州教育系统的会议上,冉多次安排各县市要积极给学生购买牛奶,帮助潘亮推广业务。

身为一外地人,打开、乃至几乎垄断湖北恩施土家族苗族自治州中小学学生饮用奶销售市场,需要多久?

湖北咸宁人潘亮,仅仅用了几年时间。

近日,这名40岁的商人出现在了恩施州来凤县人民法院庭审现场。他“独特”的生意经得以曝光:先后73次,给恩施州教育系统15名官员行贿77万元。

这些官员中,包括时任州教育局局长、多个县市教育局局长的名字赫然在列。此外,数名小学校长亦涉身其中。

“精心”构筑起的关系网背后,隐匿着怎样一条利益链?记者赴恩施州展开调查。



资料图

一路“绿灯”占领市场

不仅是时任州教育局局长。2005年至2014年,来凤县等其他多个县市教育局时任局长、副局长,后勤办主任、副主任,一些小学校长等,均成为潘亮送钱的对象。

而这一切,一路指向:买通他们,获得市场准入,并排除其他经营者的竞争,实现独家经营,巩固自己的商业王国。

早在2008年,湖北省教育厅、省工商局、卫生厅、食药监局等联合发布《湖北省中小学校校园食品用品安全管理办法》。该办法要求,对学校提供食品、用品及服务的生产经营者,实行经营资格审查制度及备案管理方式。校园食品、用品经营主体采取招投标确定,经营模式以连锁配送经营为主。

也就是说,进入校园销售学生牛奶,必须取得省级备案资格。

2009年起,潘亮找到了时任恩施州教育局后勤办主任周正,分7次给予其共计9.3万元。

2011年,潘亮注册了自己的公司——恩施州为学学生奶配送有限公司。经过州教育局后勤办出具推荐信,恩施州为学公司取得了备案资格。

记者获取的湖北省校办产业管理办公室于2011年12月发布的《关于公布湖北省中小学校校园管理连锁服务(学生饮用奶)资质备案管理企业名单的通知》显示,恩施州为学公司等5家企业为校园连锁服务(学生饮用奶)资质的备案企业。其中,恩施州为学公司为全州唯一一家。

这一资质,有效期为两年。

2012年,赵国顺接任恩施州教育局后勤办主任。潘亮分5次共给其送了5.8万元,请其帮忙继续保留其公司省级备案企业资质,并帮忙在全州加大推广其业务。

记者获取的一份由恩施州学校后勤办办公室于2013年出具的《证明材料》印证了这一说法。材料称,恩施州为学公司从2005年起相继在该州恩施市、建始县、宣恩县、咸丰县、来凤县、鹤峰县中小学开展学生饮用奶配送工作,其间,“讲究诚信、业务规范、深受好评”。

赵国顺亦供称,其任期内以文件、开会等多种方法要求各县市倡导推广学生奶,而潘亮的公司也一直是省级备案企业。

而赵国顺,亦成为自2005年以来,恩施州教育局后勤办主任职位上,潘亮连续行贿的第三任官员。记者获取的相关判决书显示,这三任——刘国柱、周正、赵国顺,均已另案处理、被判刑。

行贿金额按“级别”来

记者梳理发现,15名涉案(时

任)官员中,恩施州教育局4人,恩施市教育局3人,来凤县教育局4人,咸丰县教育局2人,建始县教育局1人,恩施市小学校长2人(其中,恩施市龙凤小学原校长方某,后担任恩施市教育局后勤办主任)。

大部分官员,皆为时任局长、副局长,后勤办主任。

其中,受贿金额最多的,是2012年至2014年任来凤县教育局后勤办主任的董国祥,总共18万元。受贿次数最多的,是2005年至2012年,恩施市教育局后勤办原主任李荣富,15次总共6.4万元。

不过,其中有个别官员及时进行了退款。

一定程度上,潘亮行贿,是随着官员官衔“水涨船高”。

来凤县人民检察院办案检察官介绍,其中,方某任小学校长时,潘亮分两次给好处费,每次500元。2013年年底、2014年年底,方某调任市教育局后勤办主任,潘亮分别给予的金额涨至1万元、3万元。

来凤县教育局涉案人员刘某,作为后勤办工作人员时,潘亮分两次、每次给了1000元,2014年8月担任后勤办主任后,潘亮一次性给了两万元。

此外,潘亮还曾向一名官员借款,后还款并支付利息。

数年经营起学生牛奶配送王国,潘亮具体挣了多少钱?有人列举了一组数据:仅以来凤县为例,其中一所小学六个年级,每个年级数个班,每个班五六十个学生,每个学生每天一杯奶……而全县拥有义务教育阶段学校60余所。

潘亮在接受调查时称,“近几年总营业额在一千三四百万元左右,仅在来凤就赚了三四十万元”。

2015年,伴随恩施教育系统腐败窝案案发,恩施州纪委对潘亮谈话调查,潘亮行贿案至此浮出水面。

据《中国青年报》

老太开廉租旅馆12年

5毛钱住一天还管3顿饭

五毛钱可以买什么?一个馒头,一个包子,或是小朋友手中的一根棒棒糖!在物价飞涨的今天,五毛钱的用处似乎早已被湮没。然而,在河南周口市淮阳县太昊陵景区附近的一家小旅馆里,你却可以住上一整天,而且还管三顿饭,66岁的梁桂云老奶奶就是这家旅馆的老板,已经营了十二个年头,她把5毛钱的價值发挥得淋漓尽致。



老太太在整理客房

没有招牌不打广告 五毛钱住一天还管三顿饭

梁桂云老奶奶经营的小旅馆位于淮阳县太昊陵景区大门向东200米的一条胡同里,没有招牌也从不打广告,在附近众多的旅馆中是那么的不起眼,可是顾客却络绎

不绝,这多半是因为她经营的旅馆花上五毛钱就可以住一天,而且还管三顿饭。

25日,记者来到了梁桂云经营的小旅馆,旅馆开在一处农家小院子里,3间老式瓦房就是旅馆的客房,每个房间里都铺有四五张老式木床,床上铺有凉席,整齐地摆放着被褥。在三间客房门口,梁桂云还

辟出一间小小的客厅,摆着一张圆桌,供居住旅客闲聊、吃饭。

在院子里,还有一个老式锅台,上面支着一口直径约1米的地锅,“每年农历二月二到三月三是太昊陵景区的旅游旺季,我这儿住的人多,煤气灶就不够用,必须做大锅饭了,下面熬稀饭上面蒸菜,足够几十位旅客吃的。”梁桂云指着院子里的地锅笑着说,今年庙会期间,一个月仅做蒸菜拌的面粉就用了150斤。

住店只花五毛钱 好多人怀疑是“黑店”

见到记者到来,正在屋里休息的三位旅客纷纷来到客厅闲聊。来自山东曹县的旅客朱女士告诉记者,自己每年都会来太昊陵祭拜,每次来都住在这里,仔细算算已经有十来年了。“老太太的旅馆也没啥招牌,也不上街宣传,全靠人传人,来她这儿住店的都是慕名而来。住在她这儿一天只要五毛钱,多一分都不收,一天三顿饭,早上稀饭、馒头,中午面条,晚上蒸菜、稀饭,还有她自己腌制的萝卜干,吃着舒坦!”朱女士笑着说,像老太太这样的旅店给人说只要五毛

钱,人家好多都不相信,怀疑是“黑店”不敢入住。

听到朱女士提及的萝卜干,梁桂云笑着说:“萝卜干还是年前腌制的,总共腌了700多斤,吃了好几个月了,晚上咸菜就稀饭大伙都爱吃,现在剩得差不多了。”来自开封杞县的游客吴青莲老太太接话说:“我就是别人介绍来的,昨天刚住进来。梁老太太真是个好心人,和我同行的有一位平顶山的老大姐,昨天我们一块入住,她因为牙疼昨天就用稀饭泡了一点馒头,梁老太太得知后在今天早上特意蒸了一盘茄子,让老大姐吃点。”

开旅馆挣的钱 不用在旅客身上心里不踏实

谈及开旅馆这些年干的这些“任性”事,梁桂云笑着说:“我最初开旅行社就不是图挣钱,所以也不悬挂招牌,也就是为那些手头拮据的人提供一个落脚的地儿,从最初的两元到现在的五毛,其实根本挣不了钱,儿女们米、面、油不时给我送来,水电费也是大儿子掏的钱,有的住客非要多给钱,我不愿意要,他们就在走之前放在枕头下面几十元甚至上百元,这些钱我揣在兜

里花不出去就感觉心里不踏实,就全部用在了住店旅客身上。所以,现在收5毛钱都是象征性的,来这儿住店如果没钱一分钱也不用拿,走的时候我再给他送点路费。”

提起母亲开的旅馆,梁磊感慨道:“不仅我们子女和街坊邻居为这个旅馆提供帮助,以前我在郑州一家餐饮公司打工,公司老板听说母亲的小旅馆后,每月都给她提供数百元的帮助。现在我们子女也都想通了,对小旅馆也是越来越支持了。”

“其实,这个旅店能坚持开了这么多年,归根到底还是国家的政策越来越好了,以前种地还要交钱,现在不仅不交钱,国家还发钱。我在工厂当过工人,虽然工厂倒闭了,可是养老金国家又给补发上了,现在的我开个旅馆吃喝不愁,想想都感到幸福。”梁桂云笑着说,“以前血压还有点高,现在为旅馆的事忙前忙后,血压倒是降了下来!”

提及未来的打算,梁桂云说:“前几年胡同里找人铺的青石板路也被车轮碾坏完了,过两年等几家街坊邻居的新房建好后,我打算找人把胡同里的路再修一下,不仅住店的人走着舒坦了,咱们胡同的街坊邻居阴天下雨也不用踩泥水了。”

据《东方今报》